
Різдвяне послання 

святого Собору Єпископів  

Польської Автокефальної Православної Церкви 

Всечесному Духовенству, Преподобному Монашеству,  

Всім Боголюбивим Православним Християнам 

 

 

„…Ось Діва в утробі зачне, і Сина породить,  

і назвеш ім'я Йому: Еммануїл.” (Іс.7,14) 

 

Оці слова св. пророка Ісаї возвіщають нам "велику благочестя тайну" - воплочення 

Ісуса Христа, нашого Спасителя, виявляючи смисл відвічної Правди, що "Дитя народилося 

нам, даний нам Син, і влада на раменах Його [...] Бог сильний, Князь миру" (Іс. 9,6). 

 Христос раждається від Діви Марії в убогих яслах вифлеємских, в тишині ночі; 

обвитий пеленами і положений у яслах серед звірят, даючи примір чрезвичайної  

покори. (Лк. 2,7) 

Св. Церква Православна прикликує: "прийдіть вірні, побачим, де родився Христос" 

(сідалний празника на полієлеї). Дзвін церковний возвіщає Землі о преєстественному чуді - 

дивної і преславної тайні, якa пройшлa у Вифлеємі. „І Слово сталося тілом, і перебувало між 

нами, повне благодаті та правди, і ми бачили славу Його, славу як Однородженого від Отця” 

(Ів. 1,14). Появилися численні сили небесні, котрі славили Бога та взивали: „Слава Богу на 

висоті, і на землі мир, у людях добра воля!” (Лк. 2,14), приносячи від імені творіння славу 

Богові. Земля наповнилась славословям та радістю. Від того моменту людська натура могла 

сприйняти повноту Божества. І тому: "тлінне в нетління зодягнеться, і оце смертне в 

безсмертя зодягнеться, тоді збудеться слово написане: Поглинута смерть перемогою!" (1.Кр. 

15,54). 

Христос "мусів бути у всьому подібний братам, [...] для вблагання за гріхи людей." (Єв. 

2,17). Він, наш Спаситель, назвав нас Своїми браттями (Єв. 2,11).  Таким способом ми стали 

бути достойними ласки Божої спорідненості. Своїм Народженням Христос об’явив нам світло 

любові та можливість життя вічного. Тому разом з полнотою Церкви співаємо: „Рождество 

Твоє Христе Боже наш, засяяло світу світлом розуміння”. 

Він, найдосконаліше Добро і сіяюча Правда - спасаючи світ, розпалює вогонь нового, 

кращого життя. 



Браття і Сестри! Це правда утверджує людей у творенні добра. Сам Господь вимагає 

від нас, щоби наши вчинки світили перед людьми, щоби ті, котрі їх побачили, прославили 

Отця Небесного. (Мф. 5,16). Апостол Павло добавляє: "Нехай же навчаються й наші дбати 

про добрі діла, [...] щоб безплодні вони не були". (Тит. 3,14) 

Так було завжди, від моменту, коли „Слово сталося тілом” (Ів. 1,14), через всю, 

триваючу вже білше двох тисяч років, історію Церкви Христової. Так є сьогодні і так буде до 

кінця світу. 

Браття і Сестри! У день Різдва Христового 2019 року, вознесім подячні молитви до 

Того, Котрий появився у людському тілі, за все добро дароване нашої Святої Церкві, за все: 

радості та скорботи. За роки духової будови, за ревність та мужність наших Отців та Матерів, 

Архіпастерів та Пастерів, а також світських людей. Завдяки їх трудам і змаганням живемо ми, 

та живе і наша Церква, яко незалезний организм, котрий займає відповідне місце у світовому 

Православії, та котрий дає свідоцтво правди тим близьким і тим далеким. 

У 2019 році, відзначaючи 100-тні роковини відзискання незалежності через нашу 

державу, ми дякували Богу за Його дари для Батьківщини та Церкви. При численної 

присутності вірних, ми восносили молитви у монастирях: в Яблочині, на Грабарці, у Супраслі, 

Саках, Звєрках, Турковичах. У Залешанах ми посвятили наріжний камень під будову церкви – 

пам’ятника всіх, котрі згинули за Святе Православ’я на підляської землі. Сьогодні в молитвах 

будемо просили Бога о поміч у докінченні історичної будови нашої церкви - храму св. Софії 

Премудрости Божої у Варшаві, котра буде пам’ятником нашого покоління для всіх 

православних християн, котрі згинули в Катині, Явожні, Освенцимю, Варшавскому 

Повстанню а також у всіх інших місцях та таборах смерті. 

Браття і Сестри! Пам’ятаючи о труднощах минулого, пригадуємо оці історичні факти 

сучасному молодому поколінню нашої Церкви, щоби вміло воно іти правильною дорогою. 

Сьогодні ми живемо у складних часах. Розповсюджується секуляризація та 

лібералізація церковного життя. Тому православий вірний повинен бути чутливим у всіх 

аспектах свого життя. Апостол Павло взиває: „Дивіться, щоб хто не зостався без Божої 

благодатi” (Єв. 12,15). Щасливим є той, котрий не дає звестися злу. Сьогодні сатана усильно 

трудиться. Він буде спокушати людство до кінця світу, коли то він, початок усякого сла, буде 

назавжди переможений.  

Браття і Сестри! Із вдячністю, із чистим серцем, поспішімо до Вифлеєму і принесім 

Божому Дитяті - Христу, дар вдячності: непохитну віру, нелицемірну любов, незворушену 

надію. Сьогодні є день спасіння, сьогодні всесвіт є освітлений неприступним світлом. Разом з 



Церем Давидом будемо закликувати: Нехай ціла Земля Тебе величає, нехай співає Тобі, нехай 

оспівує Твоє Ім’я! (Пс. 65[66],4). 

Господи, Ісусе, Сину Божий! Обіцяємо Тобі, що будемо постійно дбати про наше 

освячування у св. Дусі, котрий перебуває в Святої Православної Церквi, що будемо 

повноцінними учасниками Її життя. 

Такий стан духа дасть нам силу перемагати життєві труднощі, виникаючi із 

нерозвязаних проблем світу, хворіб та взаємнолюдських конфліктів. Поможе нам зберегти 

духа покори, терпеливости, міцної віри і стояння у чесноті; не піддаватися розсіянню, 

сумнівом, гордості; не бути легкодушним, не попадати у вітчай, не нарікати на Бога та не 

зневалятися зіпсутим духом часів. Все це поможе нам дивитись у майбутнє з вірою і надією. 

Браття і Сестри! "Прийдіть, поклонімся і припадім до Христа: Спаси нас Сину Божий, 

Ти, котрий народився від Діви, співаючи Тобі: Аллилуя". 

Вітаєм Всіх Вас! Всечесне Духовенство, Монашество, Всіх Вірних, Молодь та Дітей у 

Батьківщині та за Її кордонами. Веселих Свят та щасливого Нового Року 2020! 

Рік 2020, Новий Час Ласки Господньої нехай буде для всіх нас радісний, здоровий, а 

для нашої Батьківщини і цілого світу поповнений миром та благословінням. 

„Христос Раждається - Славіть! Христос з Небес – Зустрічайте!” (Канон Різдва 

Христового) 

 

Божою милістю смиренні: 

† Савва, Митрополит Варшавський і всієї Польщі, 

† Авель, Архиєпископ Люблинський і Холмський, 

† Яків, Архиєпископ Білостоцький і Ґданський, 

† Юрій, Архиєпископ Вроцлавський і Щецінський, Православний Ординарій ВП. 

† Паїсій, Архиєпископ Перемиський і Горлицький, 

† Григорій, Архиєпископ Бiльский,  

† Афанасій, Єпископ Лодзький і Познанський, 

† Павлo, Єпископ Гайнівський, 

† Андрiй, Єпископ Супрасльський, 

† Варсонофій, Єпископ Сім’ятицький. 

 

 

Столичне Місто Варшава, 

Різдво Христове 2019/2020 р. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


